
数列与立几练习 
1、在等差数列 na{ }中，已知 4 6 16a a  ，则该数列前 11 项和 11S =(   ) 

A、58   B、88   C、143    D、176 
2、l 是直线， ,  是两个不同的平面，则正确的是(   ) 

A．若 l l/ / , / / , / /   则       B．若 l l/ / , ,    则       
C．若 l l,     ，则       D．若 l l, / /    ，则  

3、等比数列{an}， 4 7 5 6 1 102 8a a a a a a, ,     则 (   ) 
A、7   B、5   C、-5    D、-7 

4、将长方体截去一个四棱锥，得到的几何体如图所示，则该几何体的左视图为（  ） 
 
 
 
5、一梯形的直观图是一个如图所示的等腰梯形，且该梯形的面积为 2 ，则原梯形的面积

为(   ) 
A、2   B、 2 C、 2 2     D、4  

6、数列
1 1 1 1 11 2 3 4
2 4 8 16 2nn, , , , , ( ) 的前 n 项和为(   ) 

A、 1

12
2 2n n

n
     B、

12
2 1 2n n

n
 


   

C、 21 12
2 2nn n( )       D、 1

1 11 1
2 2nn n( )     

7、已知直线a a b a b/ / / / ,    平面 ， 平面 ， 则 与 (   ) 
A、相交  B、异面  C、平行    D、共面或异面  

8、在等差数列{an}中， 1 2013a   ，其前 n 项和为 Sn，若
1012 2

12 10
SS

  ,则 2013S 的值是(   ) 

A、-2012  B、-2013  C、2012    D、2013  

9、数列{an}的通项公式
2n

na ncos ,
 其前 n 项和为 Sn，则 2002S 等于(   ) 

A、1006  B、2012  C、503    D、0 
10、若数列{an}满足 1 2 1 3 2 1n na a a a a a a, , , , ,   是首项为 1，公比为 2 的等比数列，

则 na 等于（  ） 

A、
12 1n     B、 2 1n     C、 12n     D、2 1n   

11、如图，四棱锥 P－ABCD 的底面为正方形，SD ABCD,底面 则下列结论中不正确的

是(   )  
A、 AC SB      B、 AB SCD/ /平面     
C、SA 与平面 SBD 所成的角等于 SC 与 SBD 所成的角 
D、AB 与 SC 所成的角等于 DC 与 SA 所成的角 

14、设 nS 为等差数列{an}的前 n 项和，若 3 63 24S S, ,  则 9a =_____ 
15、如图所示，在正方体 ABCD-A1B1C1D1中，M,N 分别是棱 CD, C C1 
的中点，则异面直线 A1M 与 DN 所成的角的大小是_____ 
 
 
16、已知过球面上 A,B,C 三点的截面和球心的距离等于球半径的一半， 
且 AB=BC=CA=2,则球面的面积是______ 
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17、已知公差不为零的等差数列 na{ }， 1 1 3 71a a a a, , , 且 成等比数列 

(1)求数列 na{ }的通项公式  (2)求数列 2 na{ }的前 n 项和 nS  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20、数列 na{ }的前 n 项和
21

2nS = n kn k N *, ,   且 Sn 的最大值为 8. 

(1)确定常数 k，求 na (2)求数列
9 2

2
n

n

a{ }
的前 n 项和 nT  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



数列与立几练习 
1、在等差数列 na{ }中，已知 4 6 16a a  ，则该数列前 11 项和 11S =( B  ) 
A、58   B、88   C、143    D、176 
2、l 是直线， ,  是两个不同的平面，则正确的是( B  ) 

A．若 l l/ / , / / , / /   则       B．若 l l/ / , ,    则       
C．若 l l,     ，则       D．若 l l, / /    ，则  

3、等比数列{an}， 4 7 5 6 1 102 8a a a a a a, ,     则 ( D  ) 
A、7   B、5   C、-5    D、-7 

4 7 4 7

4 7 4 7

1 4 7 10
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4 2 1 1 2 4 8 7
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解：
或

， ， ， 成等比
8， ，或， ， 于是

 

4、将长方体截去一个四棱锥，得到的几何体如图所示，则该几何体的左视图为（ D ） 
 
 
 
5、一梯形的直观图是一个如图所示的等腰梯形，且该梯形的面积为 2 ，则原梯形的面积

为(   )    A、2   B、 2 C、 2 2     D、4  

解： 2
2 2

a b a b 
 ,

2 2 2 2 2 4
2 2

a b a b( ) 
     

6、数列
1 1 1 1 11 2 3 4
2 4 8 16 2nn, , , , , ( ) 的前 n 项和为( C  ) 

A、 1

12
2 2n n

n
  B、

12
2 1 2n n

n
 


  C、 21 12

2 2nn n( )    D、 1

1 11 1
2 2nn n( )     

7、已知直线a a b a b/ / / / ,    平面 ， 平面 ， 则 与 ( C  ) 
A、相交  B、异面  C、平行    D、共面或异面  

8、在等差数列{an}中， 1 2013a   ，其前 n 项和为 Sn，若 1012 2
12 10

SS
  ,则 2013S 的值是( B ) 

A、-2012  B、-2013  C、2012    D、2013   

解： 10 1 1012 1 12 2
12 10 2 2

S a aS a a d
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2013 1
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2
S a d ( )

          

9、数列{an}的通项公式
2n

na ncos ,
 其前 n 项和为 Sn，则 2002S 等于( A  ) 

A、1006  B、2012  C、503    D、0 

解： 1 2 3 4
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10、若数列{an}满足 1 2 1 3 2 1n na a a a a a a, , , , ,   是首项为 1，公比为 2 的等比数列，

则 na 等于（ B ）A、
12 1n     B、 2 1n     C、 12n     D、2 1n   
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11、如图，四棱锥 P－ABCD 的底面为正方形，SD ABCD,底面 则下列结论中不正确的

是( D  )  
A、 AC SB    B、 AB SCD/ /平面     
C、SA 与平面 SBD 所成的角等于 SC 与 SBD 所成的角     
D、AB 与 SC 所成的角等于 DC 所成的角 

14、设 nS 为等差数列{an}的前 n 项和，若 3 63 24S S, ,  则 9a =_15____ 

1 1 1 93 3 3 6 15 24 2 1 1 16 15a d a d d= a a, , ,         解： 解得 ，  
15、如图所示，在正方体 ABCD-A1B1C1D1中，M,N 分别是棱 CD, C C1的中点，则异面直

线 A1M 与 DN 所成的角的大小是_____ 
 
 
 
 
 
 
解 1：见图 1 

设棱长 4，则 2 22 1 5QM    , 2 2 2
1 4 4 2 6A M     , 2 2 2

1 4 4 3 41A Q      

于是

2 2 25 6 41
0 90

2 6 5
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解 1：见图 2 易知 1 1 1DN A D M DN A M, 于是  
16、已知过球面上 A,B,C 三点的截面和球心的距离等于球半径的一半，且 AB=BC=CA=2, 
则球面的面积是______ 
 
 
 
 
 
 

解：
2 24 644 4

3 9
S = R ( )   球面  

17、已知公差不为零的等差数列 na{ }， 1 1 3 91a a a a, , , 且 成等比数列 

(1)求数列 na{ }的通项公式  (2)记求数列 2 na{ }的前 n 项和 nS  

解：(1) 设 na{ }公差 0d d( ) ，  
2 2
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2[
于是 是首项为2，公比为 的等比数列
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20、数列 na{ }的前 n 项和
21

2nS = n kn k N *, ,   且 Sn 的最大值为 8. 

(1)确定常数 k，求 na (2)求数列
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对称轴 于是当 时 最大
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